

17 МАР 1976

«МИРОВАЯ ПРАВДА»

Г. Киров

# РАЗДУМЫВАЯ НАД ЮБИЛЕЕМ

## К 90-летию со дня рождения С. М. Кирова

27 марта исполнится 90 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии, пламенного трибуна С. М. Кирова.

Его имя особенно дорого нам, вятчанам, поскольку Сергей Миронович родился в нашей области. Подготовка к этому юбилею уже начата. Так, правление областной организации общества «Знание» провело в Уржуме научно-теоретическую конференцию, посвященную жизни и деятельности С. М. Кирова.

В связи с приближением юбилея хочется

высказать ряд пожеланий. Наш областной центр носит имя С. М. Кирова. И пора в городе иметь комнату, в которой была бы экспозиция о яркой жизни нашего земляка. Ведь товарищи, приезжающие в гор. Киров в командировку или к знакомым, не всегда могут съездить в Уржум. Хотя в областном краеведческом музее есть уголок, посвященный Кирову, здесь все-таки очень тесно. Нужна просторная комната, а лучше зал. Может, такую выделить в новом здании на одной из центральных улиц города? А материалы

для Кировской комнаты найдутся. В фондах областного краеведческого музея имеется большое количество фотографий о Сергее Мироновиче. В экспозиции должны быть книги и произведения изобразительного искусства о нем. В 1935 году был выпущен звуковой документальный фильм «Киров». В дни юбилея этот фильм посмотрели бы тысячи зрителей. Предлагаю также сделать традицией проведение ежегодных Кировских чтений.

К образу Сергея Мироновича обращались драматурги. В 1962 году актером тюза

И. А. Шипкиным была написана пьеса «Наступление» о роли С. М. Кирова в освоении богатств Кольского полуострова. В 1967 году журналист Н. Верховин и актер Г. Голубецкий написали пьесу «Вихрям навстречу». В связи с юбилеем, может, что-то доработать в этих пьесах и возобновить их постановку? Сейчас же в репертуаре Кировского драматического театра и тюза пьес о С. М. Кирове нет.

В последние годы местные писатели и поэты, к сожалению, новых произведений о нашем выдающемся

земляке не создали. А жизнь Кирова — богатейший источник для литературного творчества. Стоит подумать о выпуске новой книги о С. М. Кирове в Волго-Вятском книжном издательстве. В ней поместить документальные материалы о детстве Сергея Кострикова, дать воспоминания товарищей, встречавшихся с С. М. Кировым и живущих ныне у нас в области, например, персонального пенсионера П. И. Леяского, художника А. А. Потехина и других, поместить фотографии памятников Сергею Мироновичу в нашем крае.

Сделать можно многое, чтобы достойно отметить 90-летие со дня рождения одного из лучших сынов Коммунистической партии.

Н. ГОРЕВ.